
 
 

 
 
 

БРИГО МОЈА ПРЕЂИ НА ДРУГОГА 
Обрадовић у Лондону, Љајић проверава ко штрајкује 

 
         Док се министар просвете, проф. др Жарко Обрадовић, налази на Светском 
министарском форуму, који се одржава под мотом „Образовање за економски 
успех“, у земљи апсурда и даље се дешавају неуобичајене ствари. Наиме, иако је 
Законом предвиђено да управо он, као послодавац запослених у просвети, на 
најављени штрајк преговара са онима који су штрајк и најавили, министар је то 
препустио Министарству рада, које у секретаријатима синдиката проверава ко ће и 
како ће да штрајкују, уместо да „ухвати за руку“ премијера и министра финансија и 
„приведе“ их за преговарачки сто, пошто су, сад је већ потпуно јасно, сви 
синдикати – и репрезентативни и они други, најавили обуставу за 28. јануар. 
Додуше, неки синдикати ће се загрејавати за прави штрајк, тако што ће 
„штрајковати“ са минимумом процеса рада. Ово, нажалост, није први пут да 
министар просвете „пере руке“ од свог посла и својих надлежности и да одговорност 
пребацује на друге, или бар жели са другима да је подели.  
         Стога остаје неприхватљиво да се комуникација своди на телефонске позиве и 
на глуматање социјалног дијалога, као што је уосталом било последњих дана првог 
полугодишта, јер је из резултата тих „преговора“ било јасно да од тог посла нема 
ништа и да у овом тренутку, и кад би хтели, неки од учесника тог скупа не смеју да 
ставе свој параф на Протокол о политици зарада у овој буџетској години. Не само из 
разлога што се у том Протоколу ништа не нуди, сем онога што се већ налази у 
Закону о буџету за 2011. годину и што просветарима следује и без Протокола, већ и 
из тога што је и премијер одустао од онога што је једном већ нудио (усклађивање са 
инфлацијом и растом БДП), а и због тога што је и сам министар просвете олако 
прихватио да му Министарство финансија „скреше“ и онако прескромна средства 
за текућу годину која, и да су била у траженом износу, не би била довољна да се 
буџетска година у просвети исфинансира до краја. Подсећамо да би и у том случају 
запослени у просвети остали  „кратких рукава“, као и на приче о усклађивању 
зарада са нивоом од пре „замрзавања“ нема ништа, уосталом као ни од тога да ће, 
бар у наредном периоду, плате бити реално сачуване, јер је јасно да са 5,4% већим 
буџетом нема пара за било какав помак набоље, а камоли за враћање на претходни 
ниво, када су просветари имали за 1/3 веће плате.  
         Како је у међувремену Влада хаотично и на притиске попуштала свим који су 
то чинили, јасно је да су и запослени у просвети схватили да се преговорима не 
може ништа учинити, већ да морају након пуних 13 година поново у потпуну 
обуставу и на начин како су то урадили у последњем правом Великом штрајку из 
школске 1996/97. године. Изгледа да данашњи дужносници партије против које су 
се тада ујединили сви просветни радници, која и даље носи исто име, нису ништа 
научили из тог и потоњих догађања, јер, у овом тренутку, једини и прави кривац за 
све што је снашло просвету је свакако министар просвете коме је све важније него 
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ресор коме је на челу и који и даље путује широм света, а све да би радницима у 
просвети било боље. Колико им је боље знају они сами и они ће то и рећи одмах 
после школске славе. 
         На овај начин прекидамо „подземну“ комуникацију са Владом и 
министарствима и убудуће захтевамо само транспарентну комуникацију у писменој 
форми, без обзира да ли долазила из кабинета премијера или неког од ресорних 
министара. СрпС нема шта да крије, уосталом све је већ одавно добро и јавно 
познато као и наши захтеви. Једино што може вратити просветаре у школе, ђаке у 
скамије, јесте да „државни ризничар“ „одреши кесу“, а министар просвете коначно 
да се почне бавити проблемима у делатности, а да на егзотичне дестинације пошаље 
неког опуномоћеника, јер на већину путовања на која је одлазио, могао је слободно 
да пошаље неког од секторских помоћника или заменика, јер је то, на крају крајева, 
њихов посао.   
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